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中華民國輔仁大學校友總會第七屆第二次會員大會 

會議紀錄 
 

時間：114 年 12 月 6 日(星期六) 13：00~14：30 

地點：于斌樓谷欣廳 

出席人數：應出席 77 人，實際出席 51 人 (親自出席 30 人，委託出席 21 人) 

請假人數：共 26 位 

列席人員：共 64 位 (如下) 

《全球校友總會》陳曉娟榮譽總會長、楊嫚妮榮譽總會長、吳光昱榮譽總會長、蔡世明榮

譽總會長、鄭時寧總會長、陳沛廣候任會長、幸大智副會長。 

《北美校友總會》陳浩維榮譽總會長、鄔洪源總會長。 

《新北市校友會》林春霞校友、黃譓宇校友、黃郁芩校友、游曜團校友。 

《嘉義市校友會》柳建同校友、吳惠婉校友、許智勳校友、呂良德校友、陳建良、吳蕙怡。 

《台南市校友會》龔碧玲校友、蔡靜汶校友、徐吉泰校友、陳富美校友、洪志鵬校友、劉

文康校友、林垂言校友、姚念周校友、古國隆校友。 

《高雄市校友會》李淑娥校友、吳瓊珠校友、許秀美校友、劉俊男校友、謬慧雯校友。 

《婦女大學校友會》蔡錦貴創會會長、江淑芳前會長、張珠花前會長、許黃雅娟前會長、

許美華前會長、林惠玉會員、張玉女會員、陳秀卿會員、葉菊妹會員、

謝叡晨會員、吳淑鈺會員、周美華會員、陳素卿校友。 

《輔仁大學師長》藍易振校長、王英洲學術副校長、彭正浩資源與事業發展副校長、文上

賢主任祕書、林耀南國際長、謝宗恒進修部主任、李正吉永續發展暨校務研

究中心主任、陳國珍公共事務室主任。 

《公共事務室》周欣怡執行長、林曉音組長、黃琦舒組長、林又春、陳鵬文、陳怡禎、徐

溱、丁翎、陳品辰、林詠然、林宸佑。 

主席：楊明勳理事長                                                記錄：李乃雨 

 

一、主席致詞 

楊明勳理事長： 

校長、副理事長、國珍秘書長，以及全球校友總會榮譽總會長楊嫚妮、吳光昱、

蔡世明，鄭時寧總會長、陳沛廣候任會長、幸大智副會長，各地校友會理事長，包括

新北市校友會理事長羅英弘、台中市校友會理事長洪嘉鴻、臺南市校友會理事長邱秀

蘭、高雄市校友會理事長黃龍，以及各位尊敬的學長、學姐、學弟、學妹，大家午安。

今日非常榮幸以中華民國校友總會理事長的身分，擔任本次會議主席。上午參加百年

校慶慶祝大會時，其實內心相當感動，也有很多感觸。特別是在鄭時寧總會長引導大

家閉上眼睛，一起回顧母校一百年、六十年、四十年歷程的那一刻，讓我彷彿回到二

十歲、剛進入輔仁大學求學的時光。 

適逢百年校慶，在此也要表達對藍校長的高度敬佩，校長今日行程相當緊湊，但

仍全心投入各項校慶活動。同時，也要特別感謝歷屆理事長與理監事們，自吳東亮學

長以來，大家長期出錢出力、無私奉獻，持續為校友總會付出心力，才有今天校友總

會穩健發展的基礎與成果。 
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值此百年校慶的重要時刻，我目前規劃了兩項相關計畫。其中一項已在進行中，

另一項則仍需要再與校長進一步討論，待內容確認後，會再向各位理監事完整報告。

首先說明第一項計畫：我在台南地區與多位立法委員保持聯繫，也請他們協助規劃相

關行程，預計安排約三十位成員，由校長親自率隊，前往參訪總統府。參與對象原則

上以校友總會理監事及各地校友會理事長為主，若後續仍有名額，也會再視情況開放

給傑出校友或學校一級主管共同參與。整體行程以拜會總統府及立法院為主，這也是

明年度規劃的重要交流計畫之一，以上是我的說明。最後，也祝福各位學長、學姐、

學弟、學妹身體健康、萬事如意，並感謝大家今天的蒞臨！謝謝各位！ 

 

二、貴賓致詞 

藍易振校長： 

楊理事長、副理事長，以及全球校友總會榮譽總會長、鄭時寧總會長、候任會長

陳沛廣，還有各地區校友會會長及各位校友，大家好。今天是一個非常特別的日子。

剛才明勳學長提到，大家都回到二十歲，而我現在也正處在二十歲的階段。因為今年

九月，我開始就讀第三人生大學，這是一個經教育部認可的正式課程，所以在這裡，

我算是各位的小學弟，也請大家多多照顧。校慶是一個讓我們共同分享喜悅的重要時

刻。特別是這一年來，校友總會持續給予母校許多支持與鼓勵，包括鐵馬環臺活動以

及各地方校友會的投入，大家都竭盡全力支持學校的發展，在此要向各位校友表達由

衷的感謝。也在此向各位學長姐報告，輔仁大學在體育方面的表現相當亮眼，並且具

備十二個學院完整的跨領域基礎。目前，學校正積極規劃成立「全國運動產業專業人

才培育基地」，很高興這項構想也獲得總統的支持。未來在運動產業的發展上，輔仁

大學將扮演非常重要的人才培育角色。配合這項計畫，我也規劃於明年四月以個人腳

踏車的方式出發環台，挑戰七天、一千多公里的行程，主題為「千里傳愛・千萬恩典」。

這項活動將串聯各地校友的力量，希望在每一個停靠地點，都能與在地校友會連結，

也誠摯邀請各位校友給予全力支持。這項行動已於十一月在台南市校友會正式啟動，

規劃以一公里一萬元的方式進行，總里程約一千零二十五公里。在此也要特別感謝邱

素蘭學姐率先響應，認養一百公里，誠摯邀請更多校友一同共襄盛舉。 

此外，明年輔仁大學將承辦亞太天主教大學運動會，我們希望透過運動，串聯十

二個學院，將輔大的特色充分展現，這不僅涵蓋運動產業、運動休閒、運動傳播、運

動服裝與時尚、運動翻譯、運動科學、運動防護、運動營養、運動心理與諮詢、運動

競技等多元面向，而是將這十個重點方向完整結合，形成輔仁大學獨有的跨域特色。

我相信，這樣的整合只有輔仁大學能夠勝任，因為其他綜合型大學，並沒有像輔大一

樣在運動領域具備如此深厚的基礎與實力。這同時也符合國家整體發展方向，特別是

賴總統所提出的「健康臺灣」理念。輔仁大學擁有醫院體系，再加上運動專業，兩者

相輔相成，真正落實我們所強調的預防醫學，而預防醫學最重要的起點，正是從運動

開始。 

在此，我也要再次感謝中華民國校友總會以及各地區校友會長期以來的支持與

付出，正因為有各位校友的力量，才能讓輔仁大學持續成長、穩健茁壯。我們也期許

未來在世界大學影響力排名中，能夠穩健邁進全球前兩百名。其實在這一、兩年來，

我深刻感受到學校行政團隊的高度凝聚力，大家都朝著共同的目標努力，與教職員

工、學生及校友攜手打拚，一起把輔仁大學推向世界的舞臺，謝謝各位！ 
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鄭時寧總會長： 

各位帥哥、美女，大家好！過去這兩年，感謝各地校友會學長姐們的支持與照顧，

內心充滿感動。這段期間，我也多次隨同校長前往各縣市拜訪校友，只要時間允許、

人在國內，我都盡量親自前往，每一次都能深刻感受大家對母校的深厚情誼，讓我印

象深刻。再過一個禮拜，我即將卸下目前的職務，雖然角色有所轉換，但我仍會與輔

仁大學同行。正如大家常說的，一日輔仁，終身輔仁，未來只要有機會，我仍會持續

拜訪各地校友，與大家保持聯繫。最後，再次感謝各位學長姐一直以來的支持，謝謝

大家。 

 

三、審次前次會議紀錄 

第七屆第一次會員大會會議紀錄：通過 

 

四、工作報告— 

(一) 114 年度工作報告：詳見會議手冊 114 年度工作報告。 

(二) 經費收支：詳見會議手冊 113年度收支決算表、114年度收支決算表(1月~11月)。 

 

五、提案討論 

第一案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：編列本會 114年度收支決算表。 

說明： 

1. 依據本會章程第三十二條辦理。 

2. 本會 114年度收支決算表將於年度結束後，呈報內政部，並於第七屆第三

次理監事會提報及承認。 

3. 本會 114年度收支決算表，詳如附件一(第 16頁)。 

決議：照案通過。 

 

第二案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：編列本會 115年度收支預算表及員工待遇表。 

說明： 

1. 依據本會章程第三十二條辦理。 

2. 本會 115年度收支預算表內含員工待遇編列，詳如附件二(第17頁)。 

決議：照案通過。 
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第三案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：規劃本會 115年度工作計畫。 

說明： 

1. 依據本會章程第三十二條辦理 

2. 本會 115年度理監事會議及會員大會，建議參考配合母校大型活動、各縣市

校友會及系所友會活動舉行，以增進各地區校友聯誼交流。 

3. 中華民國輔仁大學校友總會 115年度工作計畫，詳如附件三(第18-19頁)。 

決議：照案通過。 

楊明勳理事長：第七屆第三次理監事會預計於嘉義舉辦，規劃的兩天一夜行程，

除了能夠增進校友之間的交流與聯誼，也有助於大家在繁忙之餘調節身心、放鬆

心情。 

 

第四案 

提案單位：校友總會辦公室 

案由：舉辦第七屆第三次會員大會相關事宜。 

說明： 

1. 依據本會章程第十四條辦理。 

2. 輔仁大學 115學年度校慶運動會、園遊會及校友返校日訂於 12月 5日(星

期六)舉行。 

3. 配合母校校慶，擬建議明年本會會員大會與校慶共同舉辦。 

4. 會員大會為本會之重要活動，擬於本案通過後，配合各項活動加強宣傳，

以招募校友加入校友總會，促進國內校友之共融及交流。 

5. 輔仁大學 115年度行事曆，詳如附件四(第20-21頁)。 

決議：照案通過。 

 

六、臨時動議 

 

七、唱校歌 

 

八、合照 

 

九、 散會 


